## 最是平凡暖人心 最是坚守催奋进 新春走基层 铁路上的"驯龙人" 2月9日,除夕夜,银川南车站朔风凛冽、寒气 节火车拆分开,再将它们分别送进列车编组场不同 沈岩松和同事们搓搓冻得通红的脸和手掌,返回间 凝霜。在千家万户团圆之际,铁路列车连接员沈岩 的铁路线路中,帮它们重新"集结",再组成一趟趟 休室吃饭、休整。刚过3时,一批新的调车作业计 闪闪级业福 松正与同事们在冰冷的钢轨上忙碌地"穿针引 新列车奔赴全国。 接发、编解、摘挂,成品油和电煤的运输,以及专用 息相关。"沈岩松说,比如:一列列优质煤炭在连接 "十车、五车、三车……"当日23时许,迎着刺 线、货物线的取送车作业。春运以来,满载着数千 员手中成功编组,发往全国,为千家万户带去温暖 骨的寒风,沈岩松站在推进车列前方车梯上,认真 吨电煤、牛奶、焦炭、聚氯乙烯等货物的列车在这里 和光明;重达千吨的新鲜牛奶,一路奔驰,给百姓的 回家,是春节最深切的仪式感。家乡的地址,是 瞭望前方,一边观测车距,一边与调车长联控,控制 集结。每天,十余条"铁龙"经过连接员的"穿针引 团圆餐桌捎去了浓浓年味;一车车化肥有序装运, 车速。列车在他们的指挥下,好像被驯服的巨龙, 线",从这里出发,奔赴远方。 春节,在万家团圆的灯光背后,离不开名 长的指挥下分工协作,一人做简略试验,另一人提 成就感油然而生 根不知道铁路列车连接员这个工种。时常有人问 准备工作。接着,他们开始执行货场取车的调车作 笑服务,乘警的温暖守护,看不见的却是铁路列车 生产一线……总有一些无法回家的人,他们 我,你们是连接管子、连接绳子,还是连接线路?每业。沈岩松负责现车检查,重点查看列车编组顺序 连接员这些幕后英雄的默默坚守。在银川南车站, 一次,我都会自豪地告诉他们,我们连接的是火 表与实际是否相符。他弯下腰,在车辆头尾部位逐一 像沈岩松一样的"驯龙人"还有40名,他们在寒夜 车!"第一次参与春运的沈岩松介绍,通俗来说,连核对,这样的弯腰检查,一晚上就要重复200多次。 中散发着光、传递着热,连接的不仅是一列列火车, 接员就是根据列车上货物到达的不同地点,将一节 2时15分,执行完第二批计划的最后一钩作业, 更是送向千家万户的光热。 高速救援不掉线 10日上午,坐在清障车里,宁夏交投高速公路管理 逐一固定好故障车的轮胎。经过半小时的救援,车 定"一路一方案""一堵一方 宁夏交投高速公路管理有限公司石嘴山事业 施突发事件的应急处 2024年春运从1月26日开始,到3月5日结 部部长段学峰介绍,全站有14名清障救援工作人 置,提升救援服务 束,共40天。预计春运期间高速公路车流量将持 员、2辆大型清障车、3辆平板清障车,救援范围包 效率,减少二次 续高位运行,受除夕、元宵等节日影响,还将出现多 括G1816乌玛高速、G2004银川绕城高速、G1817乌 事故的发 和拖车钩工具套在故障车前底盘,不同的小高峰。"段学峰介绍,车流量大的时候,剐 我们的坚守,只为春运 春节快递不打烊 宁夏日报报业集团全媒体记者 闵良

2月8日14时46分,一辆17米 交给了机器——机器是如何实现自动化分拣的? 当地顺丰小哥送到客户手中。 流园。顺丰速运宁夏公司的卸车区里,分拣口旁都安装了芯片和摆轮。快件经过分拣口 由银川本地员工和临时工来完成。 叉车司机正忙着给这辆货车腾出车位。 时,芯片能在0.8秒内读出快件上的二维码信息,如 "今天来货量已经减少了,年三十我们全员上 卸车口组长张学胜一边指挥大货车倒车 果货物应当在这个分拣口出站,数十只摆轮将立即 班,保证当天到、当天送达。因<mark>为源</mark>头(网店)不发 一边说:"别看它是江西车牌,并不是江西来 集体转向,把快件"送"出传送带,滑进分拣口下方 货,新年头几天来货都比较少,我们安排两班倒,既 的,而是从西安来的,我们公司80%的快件都的工位,等待被装车运走。

待车停稳,张学胜转到车后检查确认了密封 和内蒙古阿左旗、乌海两地的快件都由这里发出。 件便沿着传送带,有序进入分拣中心。

拣主线,1套自动化小件分拣设备,传送带总长度 边、西边的装货口就开始装车,无缝衔接。 的场地内只有十来名员工盯着传送带,分拣的重任 递已经装车出发,这批快件将在当天19时之前,由 下一个地址的期待。

长的江西牌照货车驶进了银川电商物 原来,沿着传送带设置有数百个分拣口,每个 春节期间,外地员工大都已经回家,工作主要

设施后,两位顺丰小哥打开货厢门,摁下自动传输 平时,公司每天处理的快件在15万单至 班,不耽误吃团圆饭过除夕夜。初一白天休息,19时 带上的按钮,传输带便缓缓伸进货车车厢。两人跳 17万单之间。年前高峰期,这个数据暴增至 上班。"习惯了,同事都是这么过年的。"张学胜说。

要集中在2时和14时完成。高峰期时,8个卸货 也没有打烊。2月9日17时,记者在银川兴庆区西 分拣中心占地21887平方米,有7条自动化分 口旁边停满了车。东边的卸货口卸货,经分拣,北 桥南巷看到,一辆顺丰送货车停在西桥名城小区门 口,小哥拿着邮件快步走进小区。2分钟后,他走 超万米。公司有300名员工,两班倒。不过,偌大 当天15时30分,发往石嘴山市大武口区的快 出小区门,又往200米外的水云轩小区赶去,响应

① 2月9日清晨,银川公交 阅海湾车场,2路公交车(巾帼 文明线路)驾驶员韩洁在装扮车 辆。11年来,每年除夕韩洁都是在 岗位上度过的。

底,与故乡隔空相望,守好一

岗位上书写了一张张 闪亮的"敬业福"。

本报记者 马楠 王洋 摄

② 2月9日,王嘉萱在石嘴山市大磴沟车站 巡线。农历除夕,万家团圆之际,银川铁路公安处 石嘴山车站派出所民警王嘉萱忙碌在贺兰山深处的平 汝铁路线上,守护着这条铁路的安全。 新华社记者 王鹏 摄

③ 2月9日晚,在烟花爆竹集中燃放区,西吉县消防救援大队

本报通讯员 李勇 摄

④ 2月10日,国网银川供电公司员工忙碌在保供电一线。春节假期,该 公司53支应急抢修队伍严阵以待,43个营业厅正常开放,保障节日期间供电。

发展这个新时代的硬道理,脚踏实地向前进

数百个分拣口对应着90个装车位,宁夏全区 司运营组组长张亚飞说。

进车厢,把快件一一放在传送带上,大大小小的快 24万单至27万单,比"双11"时还要多。如此巨量, 分拣中心不打烊,顺丰快递在城市的各个网点

不打烊,又能保证本地员工休息。"顺丰速运宁夏公

张学胜是贺兰本地人,年三十上白班,18时下

## 有一种坚守,平凡却动人

在平凡岗位中默默坚守。大年三十晚上,朋友圈中一辆 的风景。

负重前行,是我们的岁月静好。他们,或许没有豪言 种艰难险阻,不断迈向成功的彼岸。 壮语,也没有华丽辞藻,却用无私悄声诉说着唯愿国 玉兔欢跳去,金龙腾云来。今年是甲辰龙年,龙 写出现代化美丽新宁夏建设的崭新篇章!

始于初心,成于坚守。从大漠荒原的边关哨卡, 是人情的味道、奉献的味道,更有使命的味道。过往 该向身边的坚守者们致敬。以他们为标杆,让爱岗敬 到城市街巷的巡逻警车;从保供保畅的服务前沿,到 经年,正是在许许多多与之一样的人们日复一日的拼 业、乐于奉献、一往无前、顽强拼搏充盈在日常工作 应急救援的特殊队伍;从公交一线的司机师傅,到奔 搏奉献、践行使命中,我们才收获了此时节日的欢乐、 中,以龙腾虎跃、鱼跃龙门的干劲闯劲,一起奔跑、一 波忙碌的快递小哥……每一个平凡岗位上的坚持坚 团圆的幸福;迈向未来,只要我们坚持道不变、志不 起追梦、一起奋斗,我们就一定能用汗水浇灌出更为 守,都是一个个"小家"对"大家"的牺牲奉献,他们的 改,一以贯之、勠力同心,就一定能够战胜前进中的各 丰硕的发展果实,让脚下的这片土地更加繁华美丽,

更承载着新时代新征程亿万中华儿女推进强国建设、 也一定能用使命与担当写就踔厉奋发的鲜活实践,谱

春节,是刻在中国人骨子里的乡愁。回家过年,也 泰民安的长情告白;他们,只是做着平凡岗位上再普 是中华民族的图腾,具有刚健威武的雄姿、勇猛无畏 成为许多人不远千里、鞍马劳顿奔赴团圆的牵挂。然 通不过的工作,却用默默不语的力量,酝酿出万家团 的气概、福泽四海的情怀、强大无比的力量,既象征着 而,每年这个时候,有人于家中畅享节日喜庆,亦会有人 圆中最为独特醇厚的记忆,成就了春节最为真实动人 五千年来中华民族自强不息、奋斗进取的精神血脉, 璀璨烟火下安静停靠的巡视警车,就让人感念动容。 最是平凡坚守暖人心。品一味职责所在,品出的 民族复兴伟业的坚定意志和美好愿望。在此,我们应







救援人员开展防火巡查和消防宣传。





总值班编委:杨宗惠 本版首席编辑:李 刚 责 任 编 辑:毛雪皎 版 式 设 计:何亚男